

给你提个醒

请你关注

患重大疾病也可以提取公积金了

相关信息请你仔细看清

■ 晚报记者 姜鹏飞 通讯员 王静

当家庭有人患重大疾病时,筹集“救命钱”成了当务之急。如何为这些家庭雪中送炭,重新点燃他们生活的希望,让他们感受到人间的美好和温暖?昨天,记者从市住房公积金管理中心获悉,《嘉兴市职工家庭人员患重大疾病提取住房公积金暂行办法》(以下简称《暂行办法》)昨天起正式实施。这意味着患重大疾病也可以提取公积金了。

需要哪些条件

记者从市住房公积金管理中心获悉,到去年末,全市公积金缴存职工有38万多人,越来越多的家庭通过公积金圆了住房梦。

但从近几年的情况来看,在缴存公积金的职工中,患重大疾病的职工逐渐增多,这部分家庭往往因为沉重的医疗费负担而陷入经济困境,他们对提取公积金呼声强烈。《暂行办法》的出台,满足了此类家庭的需求,缓解了他们的经济压力。

根据《暂行办法》,只有缴存职工本人、配偶及未成年子女患重大疾病才可以提取公积金,缴存家庭均无住房公积金贷款余额,并仅限于提取职工本人及配偶的住房公积金。

记者了解到,重大疾病规定了两大情形:一是符合社保部门发的《嘉兴市职工基本医疗保险规定病种门(急)诊专用病历》上规定的病种,目前规定病种包括慢性肾功能衰竭(尿毒症)、恶性肿瘤放射治疗、儿童孤独症、再生障碍性贫血、血友病、重度精神病、器官移植抗排异等10种,如果规定病种作出调整的,则以新的规定为准;二是其他重大疾病连续住院自行支付医疗费达到5万元以上的,并且是2013年1月1日以后发生的自行支付的医疗费用。

需要哪些资料

记者采访获悉,患规定病种提取公积金需提供的资料具体包括:嘉兴市职工家庭人员患重大疾病住房公积金提取申请书;住房公积金龙卡;职工本人身份证;属配偶患病提取的需提供结婚证;属未成年子女患病提取的需提供户口簿或公安部门出具的父母、子女关系证明;《嘉兴市职工基本医疗保险规定病种门(急)诊专用病历》;社保部门出具的一个年度内自行支付医疗费用的证明。

而其他重大疾病提取需提供的资料则包括:嘉兴市职工家庭人员患重大疾病住房公积金提取申请书;住房公积金龙卡;职工本人身份证;属配偶患病提取的需提供结婚证;属未成年子女患病提取的需提供户口簿或公安部门出具的父母、子女关系证明;二级甲等及以上医院出具并加盖医院印章的《诊断证明书》;加盖就诊医院印章的《出院记录》或《出院小结》;加盖就诊医院印章的出院医疗费结算清单。参保人员异地就医的需提供社保部门出具的《嘉兴市基本医疗保险、离休干部医疗专用拨付单》。

需要提醒大家注意的是,上述两种情况要求提供的资料,除嘉兴市住房公积金提取申请书、住房公积金龙卡外,均需查验资料原件,留存复印件。

时限和金额的规定

根据《暂行办法》,患规定病种的职工家庭,每年只能提取一次公积金。每次提取金额为一个年度内实际发生的应由个人支付的医疗费用。而患其他重大疾病的,自出院之日起一年内办理提取手续,提取金额为当期实际发生的应由个人支付的医疗费用。这两种情况,可提取的金额实际以职工个人(含配偶)住房公积金账户余额为限,取至百元整。

在提取办理程序时,职工持相关资料报所在单位审核盖章,如单位根据补充医疗保险制度或其他有关规定给予报销部分医疗费用的,请单位在审核可提取金额时予以把关。

完成后,职工则可以持相关资料到住房公积金管理部门窗口提交申请资料。住房公积金管理部门自受理之日起5个工作日内作出是否准予提取的决定并通知职工。

明日气象

嘉兴市气象台
2014年7月2日10时发布

舒适度指数:5级
人体感觉适中,舒服

请你关注

7月1日起 增值税征收率调整为3%

■ 晚报记者 何宏颖
通讯员 陆留荣 陆非凡 郭秋敏

昨天上午,记者从嘉兴市国税局获悉,为进一步规范税制、公平税负,从今年7月1日起,全国增值税征收率将进行简并和统一,将6%和4%两档增值税征收率统一调整为3%。据悉,此次征收率调整政策共涉及全市9200多个纳税人,分布于建材、自来水、生物制品、典当等与百姓生活和就业密切相关的行业。按照2013年度应纳税额进行测算,预计今年下半年将减轻相关企业税负0.71亿元。

根据旧政策,增值税征收率一直存在多档并存的情况。例如,销售建材、生物制品、自来水、商品混凝土等商品适用6%征收率;销售物品、典当物品等适用4%征收率等,这导致了政策品种众多、计算也较复杂,给企业执行政策带来一定困难。

从7月1日起,多档征收率统一为最低的一档3%,直接受益的行业包括建材、生物制品、自来水、典当等。“目前,大部分自来水厂都在亏损运转,将6%的增值税征收率调整为3%后,我们集团的税收负担预计将减轻一半,在一定程度上缓解了集团的亏损压力。”海盐县水务集团会计朱敏说。

位于南湖区的浙江龙业建材有限公司是一家生产水泥混凝土的企业,公司负责人冯建龙表示,按现在的规定,税负将减少一半。

“这次调整增值税征收率,体现了国家减轻企业税负、激发市场活力和内生动力。的寓意。”市国税局的相关负责人表示。

那么,这一政策的调整,将给全市税收带来怎样的影响?

据悉,按照2013年度的纳税申报情况,2013年度共有9200多个纳税人次按简易征收办法6%或4%进行纳税申报,共申报销售额58亿元,申报增值税3.26亿元。

今年下半年,新政策将为相关领域企业减轻税负0.71亿元,能够很好地起到减轻企业和消费者负担、增加就业岗位的作用,有利于稳增长、促改革、调结构、惠民生。



“掌上嘉兴”APP(苹果)



“掌上嘉兴”APP(安卓)

请你关注

以前拿快件都要在一堆快件里翻,找好半天才能找到。现在只要输入验证码,它就会主动跳出来——

首个E邮站亮相嘉兴受欢迎

■ 晚报记者 施兰
实习生 诸胜涛
通讯员 吴天炬

前些天,首个E邮站亮相嘉兴,快递员只要把快递包裹放在智能柜内,收件人不在也能收快递,而且没有收件人的手机验证码,别人想拿也拿不了。

三步轻松取件

“简单来说,E邮站就是智能包裹收纳室。快递员只需要把快件放到智能柜中,智能后台就会向收件人发出短信验证码,收件人凭验证码取走快递。这就免去了物业、快递员等第三方代收环节,而且也不用担心快件丢失或损坏。”浙江省邮政公司嘉兴市分公司相关负责人表示。

我市首个E邮站位于市行政中心5号楼内。昨天,记者率先体验了一把这种“高大上”的智能快递。

在市行政中心5号楼大门西侧,记者看到一个不足10平方米的小隔间成了E邮站的家。乍一看,智能柜的样子有点像平时超市里的临时寄存柜,仔细一看,又有很多不同。绿色智能柜靠墙而立,有大、中、小3种规格的箱子,中间是一个类似ATM机的操作台。在一个收件人的示范下,记



■ 图片由市邮政分公司提供

者发现取件3个步骤就能完成。点击屏幕上“我要取件”按钮——输入收件人手机号码——输入短信验证码,E邮站就自动打开了对应的收件箱的门。

浙江省邮政公司嘉兴市分公司的工作人员告诉记者:“如果是规格较大的包裹或购物时没有留下手机号码的包裹,快递员会将它们放在E邮柜旁的货架上,E邮站都配置了摄像头,24小时实时监控。”

各方都表示欢迎

为记者演示收件过程的沈女士表示,她和同事都很喜欢这个

了,E邮柜短信平台会自动给收件人发短信,我们的工作轻松多了。”申通快递的一名快递员说。

今年将建20个

记者了解到,在发达国家,这种新型的自助快递柜很流行。德国敦豪快递服务公司(DHL)就是凭借遍布超市、加油站、社区中心的自助快递柜,方便客户随时寄收货物;美国运营的自助快递设备则来自大邮递企业和电商亚马逊。

E邮站既减轻快递员的工作负担又方便了用户,还能确保邮件安全,但是推广成本有点高。据了解,首个E邮站由AB两组E邮柜组成,有两个主机13排副柜,共计208个大小不一的柜子,投入成本20.2万元。“一台内嵌显示器要3万元,智能柜每个要1万元。”工作人员说。

记者从市邮政分公司了解到,目前,除了嘉兴本级,桐乡市府站、嘉善县府站、海宁皮革城站等陆续完成E邮站建设,并开始运行。接下来,E邮站将走进高校和小区,让更多百姓感受E邮站带来的便利。今年,嘉兴将争取完成20个E邮站的建设,市本级将建6个以上的E邮站,包括3个以上全智能化站点,提供邮政包裹(邮件、电商小包、商务投递、EMS等)与其他快递邮件(包裹)投送到户和涉及社区居民电子商务服务的多项服务。